

## ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертации Микрюкова Т.В. на тему «Концепция системы внутреннего контроля в учетных центрах», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика»

В настоящее время нарастающей нестабильности, возникающей вследствие расширения практики введения экономических санкций во внешнеэкономической сфере, замедления темпов экономического роста и обострения технологической конкуренции, предприятия всех отраслей сталкиваются с возрастающей необходимостью повышения эффективности своей деятельности. Поэтому огромное значение для каждого из них приобретает проблема формирования долгосрочных конкурентных преимуществ, основы которых закладываются путем разработки и реализации мер, направленных на завоевание и укрепление рыночных позиций в долгосрочной перспективе. Актуальность темы диссертационного исследования обусловлена необходимостью устойчивого развития компаний, к которым предъявляются новые требования по снижению текущего уровня рисков, а также оптимизации расходов за счет аутсорсинга обеспечивающих функций.

В связи с изложенным, вполне оправданной и логичной представляется формулировка цели диссертации, которая заключается в разработке теоретических и практических аспектов внутреннего контроля в российских организациях, оказывающих услуги по ведению учета и составлению отчетности – учетных центрах. В соответствии с авторским подходом, объектом диссертационного исследования выступают процессы внутреннего контроля в учетных центрах, а предметом исследования – комплекс теоретических, организационных и методических аспектов совершенствования внутреннего контроля.

Прикладные исследования и расчеты в диссертации выполнены на материалах официальной статистики, что придает полученным результатам практико-ориентированный характер, а также подтверждает их достоверность и обоснованность.

Научную новизну диссертации отражает предложенный автором научно-методический аппарат формирования систем внутреннего контроля организации, который охватывает различные ее аспекты. Отличие этих разработок от аналогичных определяется тем, что система внутреннего контроля рассматривается автором комплексно, с учетом всех уровней управления организации, но при этом отражает специфику деятельности учетных центров.

Полученные в диссертационной работе научные результаты могут быть использованы как крупными предприятиями, так и органами регулирования, заинтересованными в повышении прозрачности и снижению рисков деятельности хозяйствующих субъектов.

В качестве замечания по данной работе следует отметить, что авторское описание приведенной на рис. 1 системы внутреннего контроля изложено недостаточно подробно и требует дополнительных пояснений со стороны автора. В то же время, указанная информация не является противоречивой и не сказывается, по нашему мнению, существенным образом на общей положительной оценке работы.

В целом, по итогам анализа автореферата, можно сделать вывод, что диссертационная работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Тимофей Валентинович Микрюков, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – «Бухгалтерский учет, статистика».

Заведующий кафедрой экономической  
и информационной безопасности, таможенного дела  
АНОО ВО Центросоюза РФ  
«Российский университет кооперации»  
доктор экономических наук (08.00.12), профессор

Суглобов Александр Евгеньевич

Автономная некоммерческая образовательная организация  
высшего образования Центросоюза РФ «Российский университет кооперации»  
141014, Московская область, г. Мытищи, ул. Веры Волошиной, дом 12/30  
Тел.: (495) 640-57-11; E-mail: [ruc@ruc.su](mailto:ruc@ruc.su); <https://www.ruc.su/>

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

Служ. до персоналу

22.01.2021

